

扎扎实实开展好党史学习教育 以优异成绩迎接建党一百周年

(上接第一版)努力做到在任何情况下都头脑清醒、眼睛明亮。要在常思中提升政治领悟力,时刻关注党中央在关心什么、强调什么,真正把党的要求领会好、领悟透,结合实际研究深、谋划实。要在笃行中提升政治执行力,通过学习党史,切实把讲政治的要求从外部要求转化为内在主动,坚持在大局下思考行动,切实做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。

会议要求,要坚持学史崇德,始终为民、务实、清廉。共产党人加强党性修养只有进行时,没有完成时。要通过学习党史,进一步涵养为民情怀,始终同人民群众想在一起、干在一起,坚定走好共同富裕之路。要通过学习党史,进一步激发奋斗精神,教育引导党员干部大力发扬革命传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。要通过学习党史,进一步锤炼务实作风,坚决防止和纠正形式主义、官僚主义,大力弘扬党的优良作风,求真务实、真抓实干,一步一个脚印地把各项工作推向前进。要通过学习党史,进一步守牢廉洁底线,教育引导党员干部从小事小节上加强约束、规范自己,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,切实做到慎独慎初慎微慎友。

会议要求,要坚持学史力行,勇于担责、担难、担险。抓好党史学习教育,不仅要在思想上受洗礼,更要在行动上见真章,把学习成果转化为“十四五”开好局起好步的实际成效。要把开展党史学习教育与贯彻新发展理念、推动高质量发展结合起来,进一步从政治要求、根本宗旨、问题导向等方面把握新发展理念,切实崇尚创新、注重协调、倡导绿色、厚植开放、推进共享,走好高质量发展的路子。要把开展党史学习教育与做好换届工作结合起来,进一步提高党性觉悟、强化组织观念,讲政治、顾大局、守纪律,确保换届风清气正、工作接续推进。要把开展党史学习教育与改善民生结合起来,把开展好“我为

群众办实事”实践活动作为重要内容,推动解决群众最关心最直接最现实的利益问题。要把开展党史学习教育与防范化解重大风险结合起来,不断激发斗争精神、增强斗争本领,绷紧防风险、保安全、护稳定这根弦。要把开展党史学习教育与加强党的建设结合起来,聚焦解决突出问题,坚定不移推进全面从严治党,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,在以党建高质量推动发展高质量上不断取得新进展。

会议强调,要把握方法步骤,确保党史学习教育取得扎实成效。各级党委(党组)要把开展党史学习教育作为党内政治生活中的一件大事,用好以往集中教育的好经验好做法,立足实际、守正创新,推动学习教育高标准起步、高质量开展。

会议要求,要突出真学实做,防止形式主义。注重全面系统学、对照反思学、交流互鉴学、现场体验学、联系实际学,多想一我们党不断推进马克思主义中国化的理论自觉,问一问自己习近平新时代中国特色社会主义思想有没有入脑入心;多想一我们党始终保持高度集中统一的政治优势,问一问自己是不是把“两个维护”落在具体行动上;多想一我们党在长期奋斗中铸就的伟大精神,问一问自己是否做到了担当作为、拼搏奉献;多想一我们党坚持自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的政治清醒,问一问自己是否做到了严守纪律底线,确保学到位、真正受教育。

会议要求,要突出政治引领,防止走偏方向。要树立正确党史观,严格落实意识形态工作责任制,把牢党的历史发展的主题主线、主流本质。要结合庆祝建党百年宣传教育,统筹做好理论宣传、新闻宣传、网络宣传、社会宣传,让共产党人的形象更加鲜亮,让争做出彩

河南人的时代旋律更加激昂。要深入挖掘党史资源,推出一批具有河南特色的党史题材精品力作,更好地把党史中的宝贵营养转化为党员干部的政治素养。

会议要求,要突出领导带头,防止责任递减。要从省委常委做起,从省级领导干部做起,从省四大班子做起,各级领导干部都要以上率下,带头学习研讨,带头讲党课,带头参加组织生活会,带头开展调查研究,带头为群众办实事,真正在学党史、讲党史、用党史上发挥好示范作用。既要抓住县级以上领导干部这个重点,又要面向全体党员、广大群众,广泛开展群众性宣传教育活动,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

会议要求,要突出方法创新,防止照本宣科。坚持规定动作与自选动作相结合、集中学习和自主学习相结合,在抓好专题学习、专题党课、专题民主生活会、专题培训的基础上,创新载体抓手,讲活党史故事,用活红色资源,搞活教育形式,切实提高学习教育的吸引力、感染力。

会议号召,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,扎扎实实开展好党史学习教育,铭记光辉历史、传承红色基因、矢志不渝奋斗,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章,以优异成绩庆祝建党100周年。

与会同志集体观看了党史学习教育专题片《征程》。

会议以视频会议形式召开,各省辖市、济源示范区和各县(市、区)设分会场。有关省级领导同志出席会议。省委各部委主要负责同志,省直机关正厅级单位党组(党委)主要负责同志,在郑省管企业、高等院校党委主要负责同志在分会场参加会议。

市领导胡五岳、史根治、王莹、刘保新、方婷、丁同民、赵文峰、王志宏、王自合、柏启传、楚雷和其他市领导在许昌分会场收听收看。

司堂暴动:中原大地一声惊雷

本报记者 黄增瑞 文/图

核心提示

1928年2月12日,党组织领导发起的司堂农民暴动,是党领导豫中农民发起的最早的武装暴动,在许昌的革命斗争史上留下了可歌可泣的光辉篇章。司堂农民暴动的历史背景有哪些?今天,司堂社区的干部群众是如何继承先烈遗志的?元宵节前夕,记者来到建安区苏桥镇司堂社区,寻找红色基因。



杨景尧向记者介绍司堂农民暴动的情况。

【历史背景】革命危急关头,开展农民暴动

2月24日,小雨。记者驱车十余公里,来到位于建安区、禹州市、长葛市三地交界处的石梁河南岸的司堂社区。因为下雨,司堂社区党群服务中心前的路被雨水掩盖,车辆驶过时,两侧溅起片片水花。“欢迎,欢迎,这是我们社区的书记杨景尧,正在等着你们到来!”记者推门进入司堂社区党群服务中心,该社区党支部书记司书杰热情地给记者介绍。今年68岁的杨景尧上身穿着一件蓝色的中山装,戴着红色的党徽。他虽然头发花白,但是精神抖擞。“我当年下学后当过民办老师,后来在村里当干部,是一届党支部书记,退休后成了司堂农民暴动的义务讲解员。”杨景尧声音洪亮,吐字清晰。

“1927年,蒋介石、汪精卫先后叛变革命,屠杀共产党人,中国革命处在十分危急的关头。为了总结大革命失败的经验教训,确定党在新时期的斗争方针和任务,在共产国际的帮助下,1927年8月7日,中共中央在汉口原俄界三教街41号召开了中央紧急会议,即八七会议。”杨景尧介绍,会议确定了土地革命和武装斗争的总方针。在这样的历史背景下,司堂农民暴动打响了豫中农民武装暴动第一枪。

1928年2月中旬,河南省各地的党组织接到通告,为配合全国开展武装夺取政权的工作,决定沿京汉铁路豫中段的各县农民于1928年3月3日同时举行暴动。司堂村距离许昌、禹县、长葛县城较远,是国民党统治薄弱的地方。北伐战争前后,这里曾有农民协会、农民自卫军,基础较好。另外,薛朝立在司堂村有亲戚,从小在外婆家生活,对这一带的情况熟悉。党组织利用这些优势,经过宣传发动,建立了以司聚才、司中灿等人为骨干的农会,薛朝立被推选为农会主席。

【豫中惊雷】杀土豪劣绅,给百姓分钱分粮

“这儿就是组织暴动的地方。在我们村的司氏祠堂前,留下的唯一的遗物就是一块薛朝立曾站在上面的石磨盘。”在距离社区党群服务中心西100多米,杨景尧指着路边的三间蓝砖老房子说。时光回到1927年10月,中共许

昌县委书记李杜、团县委书记陈云登、县委委员薛朝立等,根据党的八七会议关于发动农民武装夺取政权的精神,先后到许昌县西北乡一带进行各项准备工作,制作了有“工农革命军”等字的红旗,拟定了22条暴动口号,印制了《告农民群众书》并广为散发。1928年2月12日,附近的磨李村地霸保长余金池,纠集地主、豪绅,商讨向农民摊派粮款,并企图破坏农民协会的活动。中共豫中特别委员会和中共许昌县委得知这一情报后,决定提前举行暴动,先发制人,并于当天上午组织了100多名赤卫队队员在司堂村集合。大家颈系红布,分别手持枪支、大刀、长矛、红缨枪。年仅17岁的薛朝立站在祠堂前的石磨盘上,进行了慷慨激昂的演讲。他说,和李杜、陈云登一起率队带领大家向磨李村前进。

队伍进村后,迅速包围了余金池的住宅。李杜挺身而出,揭露了余金池剥削农民、勾结官府的罪行,责令他把掠夺的钱粮分给农民。在一片“打倒恶霸余金池,为穷苦百姓报仇”的口号声中,余金池被拉到村外的打麦场上,赤卫队队员就地结束了他的性命。

国民党许昌县政府前来帮助余金池催粮款的一个官员见势不妙,拔腿就跑。司聚才、司中灿、司金秀上前对其连砍数刀,将其杀死。

接着,暴动指挥部把余家的粮食、钱财分给了贫苦群众,并焚烧地契。2月13日一早,西北乡一带的农协会员大都赶来,队员猛增到上千人。大家浩浩荡荡地向闫庄进发,去抓恶霸杜建坤。他们从室内的地窖里搜出大量银元和铜钱,分给了农民。

2月14日上午,留守在城里的党组织负责人吴中甫得到敌人派军队镇压暴动的情报后,立即派吴松昌前去通知李杜、陈云登、薛朝立,却发现已经被重兵包围。暴动队伍撤到马头魏村时,同敌军相遇。大家冒着生命危险,把李杜、薛朝立、陈云登护送到许昌与禹县交界处的水潮店村。

2月15日,国民党许昌县当局调来两个团的兵力,对司堂、杜寨、郑庄等几十个村庄参加暴动的农民进行了惨绝人寰的屠杀。当时司堂村共116户,被反动军队抄家的就有66户。

“在这次农民暴动中,司长运、司聚才、高留聚、司廷俊、郑波君、司东振、司根、郑建松、郑长喜等9名骨干惨遭杀害,为革命献出了宝贵的生命。”杨景尧沉痛地说。

记者在《中国共产党许昌党史》第一卷中看到,在国民党许昌县当局的血腥镇压下,100多名暴动骨干被逮捕,105名暴动骨干及其家属惨遭杀害。由于叛徒告密,随后来到省城开封开展地下工作的薛朝立不幸被捕入狱,并于1929年9月7日壮烈牺牲。

【祭奠英烈】继承先烈遗志,珍惜美好生活

司堂农民暴动打响了豫中农民暴动第一枪,在河南农民革命运动历史上留下了光辉的一页。当年,上海《申报》曾发表“共产党武装占领许昌西北乡一带”的重要消息,轰动全国。由于敌我双方力量悬殊,司堂农民暴动失败,但是沉重地打击了当地的反动势力,极大地鼓舞了广大农民的斗志。

1990年4月,当地政府在司堂农民暴动遗址前建了一座高10米的纪念碑。1994年,该遗址被公布为县级重点文物保护单位。

每年清明节,村里的党员、群众及周边学校的学生都会自发组织起来,给司堂农民暴动纪念碑献花,为纪念碑旁的树浇水,并朗诵诗歌,祭奠英烈。

2014年,老家在苏桥镇的中国戏剧文学学会会员范鸿仪,写出了话剧剧本《好汉朝立》,并在省里和市里获奖。从建安区某单位退休的老同志常德生,正着手准备写有关薛朝立的中篇小说,用这段历史对当代青年进行爱国、爱党、爱家乡、爱人民教育。

“下一步,我们将对司堂农民暴动遗址进行提升!”司书杰说,为了让更多的人接受红色教育,了解那段难忘的革命历史,司堂社区准备修建一座司堂农民暴动纪念馆,建造400多平方米的四合院,为仿古建筑,再现当年的情况;对司堂农民暴动纪念碑广场进行扩建,打造一个面积为1000多平方米的红色广场,建成建安区党员教育基地。

记者即将离开司堂社区时,望着高高矗立的司堂农民暴动纪念碑,90多年前发生的一切好像就在眼前。

郑万高铁重庆段进入铺轨阶段



3月1日,在郑万高铁重庆段施工现场,施工人员进行铺轨前的准备工作。当日,随着第一组500米长钢轨输入无砟轨道,由中铁十一局负责的郑万高铁重庆段铺轨工程正式启动。郑万高铁是我国“八纵八横”高速铁路网中沿江通道和呼南通道的重要组成部分。该线路起于河南省郑州市,止于重庆市万州区,新建线路全长约818公里,设计时速350公里。新华社记者 唐奕 摄

中欧地理标志协定3月1日起生效

新华社北京3月1日电(记者于佳欣)中欧地理标志协定3月1日起生效,首批“上榜”的中欧各100个地理标志即日起受到保护。这意味着中国和欧盟的更多特色优质产品将进入彼此市场,不仅将更好地保护中欧企业权益,而且会让双方消费者买得放心。

一系列中欧知名品牌榜上有名:安吉白茶、山西老陈醋、烟台苹果、南京盐水鸭、库尔勒香梨、法国香槟、巴伐利亚啤酒、帕尔玛火腿……中欧双方互认地理标志超过500个,不仅涉及酒类、茶叶、农产品、食品,而且还有代表中国传统文化的宣纸、蜀锦等地理标志。

商务部条法司司长李詠篁表示,协定生效为我国地理标志产品进入欧盟提供了知识产权保护,为相关产品“走出去”提供了条约保障,将为中欧经贸合作注入新的动力。

声明

●万丽敏的维修基金收据(开票单位:许昌未来房地产开发有限公司;票号:20170405012;金额:13156元;日期:2017年4月5日)丢失,声明作废。
●许昌市东城区建筑领域农民工

工资保障金开具给天一建设发展有限公司的收款收据(收据号码:001183;开具日期:2017年12月4日;金额:605300元)丢失,声明作废!
●林欣彤(女,出生时间:2017年1月6日8时42分)的出生医学证明(出生证编号:Q410691903)丢失,声明作废。
●寇文才(身份证号:411002198307310510)购买鼎鑫丽都

苑房屋的契税发票(2011豫契税字00251599,开具日期:2011年3月31日)丢失,特此声明。
●张超辉(身份证号:411022197908206656)购买长葛恒达房地产有限公司恒达阳光城城墅小区17号楼2单元102室的公积金回款收据客户留存联(收据号码:0002199;金额:420000元;日期:2017年11月27日)不慎丢失,声明作废。

快递暴力分拣怎么治?有关部门回应来了

新华社北京3月1日电(记者刘夏坤)春节期间,全国邮政快递业累计揽收和投递快递包裹6.6亿件,同比增长了260%。“交通运输部部长李小鹏1日说,其中,揽收量是去年同期的3倍左右,投递量是去年同期的3至4倍。”

李小鹏在当日国新办举行的新闻发布会上作出上述表述。他说,由于人们居家过年,对寄递需求大幅度增加,邮政快递业“春节不打烊”。全国有超过100万名快递员、邮递员坚守在一线工作岗位。

与此同时,暴力分拣等问题也困扰着一些快递用户。对此,国家邮政局局长马军胜在当日新闻发布会上表示,邮件快件抛摔、踩踏、落地摆放等问题属于不规范操作,法规标准是不允许的。对这些问题,邮政管理部门态度鲜明,是坚决反对,要坚决治理。

“下一步,我们通过四方面的措施加以改进。”马军胜说,第一,督促企业落实法规和标准的有关要求,加强服务质量管理,切实保障用户合法权益。第二,加强能力建设和科技应用,防范和治理抛摔、踩踏、落地摆放等问

题。现在在枢纽一级较少发现这些问题,但是从末端来看,场地、设施配置、处置能力等都存在不足,因此要通过增加投入、增强能力来妥善解决。

第三,加强市场监管。政府部门对这些问题的开展随机抽查核查,同时运用数据平台,通过“互联网+监管”等手段来进行核查,督促企业规范操作行为。

第四,强化社会监督。广大用户如果遇到寄递服务质量问题,可以通过12305热线电话向政府部门进行申诉。

长江内河最大集装箱船在武汉首航

新华社武汉3月1日电(记者王贤)全国内河最先进、载重量最大的集装箱船——“汉海5号”2月28日从武汉阳逻港启航,驶往上海洋山港。“汉海5号”主要运行于武汉至上海洋山港之

间的集装箱江海直达特定航线,对武汉长江中游航运中心建设具有重要意义。据介绍,“汉海5号”长139.8米、宽26米、深11.5米,吃水6.9米,最大载重量为16338吨,载箱量为1124标准箱。

它与普通集装箱船相比,载箱量翻了一番,单箱日均油耗比现有同航线船舶低23%以上。船舶试航结果表明,“汉海5号”设计先进、操纵灵活、回旋半径小等优势得到了验证。